

## 新春走基层

春节假期

# 宝鸡铁路系统发送旅客逾10万人次

本报讯 1月29日上午,笔者从宝鸡铁路部门获悉,春节假期,铁路迎来了返程客流和探亲客流双重叠加的客流高峰,宝鸡火车站、宝鸡南站共发送旅客10.7万人次。

据介绍,春运期间,铁路客流量总体较为平稳。春节假期,宝鸡火车站发送旅客超过4万人次,宝鸡南站发送旅客6.7万人次。其中1月27日迎来返程客流高峰,当日宝鸡站发送旅客1.07万人次,宝鸡南站发送旅客超过1.8万人次。

铁路部门提醒广大旅客,近日前往北京、上海、广州方向的长途车票紧张,有外出需求的旅客应合理安排时间,提前预订车票,以免耽误行程。

(孙晓梅)



宝鸡南站客运员引导旅客出站

我市消费市场加速回暖,春节期间

# 33万人走进影院



观众有序入场观影

本报讯 消费市场回暖,从影院的再次火爆可见一斑。2023年春节黄金周期间,在众多国产新片的带动下,我市共有33.56万人走进影院,实现票房收入1399.11万元,和2022年同期相比,票房增长27.88%,人次增长28.88%。

“今年的春节档期6部影片既有契合春节合家欢观影需求的喜剧、动画类型,也有悬疑、科幻、谍战、历史等题材元素,充分满足了春节档期观众的细分观影需求。”我市首映影城负责人徐敏介绍,由张艺谋执导的悬疑喜剧《满江红》在快节奏、强反转的悬疑惊悚故事中,恰当融入喜剧元素,以相对轻巧的方式传达舍生取义、铲奸除恶的主流价值

观和家国情怀,得到了春节档观众的高度认可,堪称票房“黑马”;此外,基于《流浪地球1》的精彩表现,观众对《流浪地球2》的上映也充满了期待,《流浪地球2》通过逼真特效和纵深表达展现出中国语境下的“硬核科幻浪漫”。这两部电影以阵容强大、制作精良、加量不加价三大优势赚足了观众的眼球,许多年轻观众甚至三刷、四刷过瘾,使得票房收入遥遥领先,这两部电影占我市总票房的72.1%,堪称“票房双雄”。

作为疫情防控措施优化调整后的首个重要档期,主打合家欢题材的《熊出没·伴我“熊芯”》和传递真诚向上信念的《无名》,也受到我市观众的欢迎。“亲子群体的快速回归从一定程度上表明疫情的影响已经很小,我们影城也将正式摆脱三年疫情的影响,回到正轨。”徐敏说。

本报记者 郑晔

# 让社区大食堂惠及更多人

关华

新年伊始,我市一社区建成的社区大食堂一时圈“粉”无数,自营业以来,每到饭点,排队打饭的人达到150多人。由此可见,开办社区大食堂符合群众需求,期待更多的社区建起食堂,让居民得到实实在在的便利。

社区大食堂,服务的对象是社区居民,聚焦的重点是独居、高龄老人。根据最新统计,我市60岁以上人群占比已经达到22.66%,全市人口老龄化进程进一步加剧。社区大食堂首先让社区老年人不用东奔西走采买食材、不出小区就能吃到可口的饭菜,无疑是解决了这一群体生活难题。同时,和社会化餐饮相比,社区大食堂有其自身独特的运营逻辑,具有一定的公益性,因而也受到上班族、单身族的欢迎。可以说,价格实惠、用餐便利、兼具邻里社交功能“三大优势”,不仅让社区居民在家门口就能够享受“舌尖上的美食”,还撑起了居民满满的幸福感。

将食堂开到居民身边,是大家期盼的好事,也是市长远的实事。《“十四五”城乡社区服务体系规划》就提出,

要不断强化社区为民、便民、安民功能,让人民群众获得实实在在的好处。像社区食堂这样的惠民举措,势必让社区更有温度、社会更加温暖、人民群众的幸福更实在。社区大食堂是一项不折不扣的民生工程,能不能把这项民心工程办好,需要在日常运营中积极探索和改进。一方面,要从社区规模、居民年龄层次、口味偏好入手,做好调研定位,坚持物美价廉,在微利中实现可持续发展;另一方面,要在服务群众上不打折扣、不断创新,例如开发送餐、外卖服务,推出半成品食材等,只有精准把握社区不同群体的基本需求,社区大食堂这项民心工程才能大放异彩。

同时,社区大食堂这一新生事物的成长,也需要相关部门和社会力量给予积极关注和支持。例如,社区可在租金上给予适当减免,让社区大食堂少一些经营压力。社区还可以组织辖区志愿者定期到社区大食堂开展卫生清洁、服务等工作。只有各方共同努力,社区大食堂才能在我市更多的社区落地生根,惠及更多的居民。

# 宝鸡普通公路建设获省上通报表扬



陈仓区“四好农村路”

本报讯 近日,从宝鸡市交通运输局传来好消息,陕西省交通运输厅于日前印发《关于对2022年度普通公路建设积极扩大有限投资表现突出地予以表扬的通报》,宝鸡市获通报表扬,并给予1000万元省级交通专项资金补助,用于普通公路建设。

省交通运输厅根据《2022年积极扩大交通运输有效投资工作措施》有关规定,综合考虑各地市2022年国省干线公路、农村公路建设投资规模、任务完成比例和投资增速,以及国省干线项目开工、完成情况,各县区农村公路“以奖代补”任务完成情况,经综合考核评价对2022年度普通公路建设积极扩大有限投资表现突出的安康市、汉中市、宝鸡市予以通报表扬。

2022年,我市普通国省

干线公路完成交通运输投资5.5亿元,农村公路完成9.6亿元。普通公路方面,G316柴关岭隧道引线凤县段和S104阳平至陈仓公路光芒至大众段两个项目已基本具备通车条件;G316凤县酒奠梁隧道累计完成68%,桥梁基础和下部结构完工,梁板预制完成95%;S514陇县固关至陕甘界公路成型路基约18公里,全线桥梁工程基础、下部结构和梁板预制分别完成100%、80%、98%,关山隧道累计掘进超50%,固关隧道贯通;S222宝鸡市区西过境马家源至长坪路段主体完工。此外,岐山、凤翔、麟游、凤县、眉县等地的公路建设也都进展顺利。农村公路项目超额完成“以奖代补”考核任务,年度累计投资完成年初确定目标任务的121%。

本报记者 黎楠

凤县凤州镇

# 垃圾换物品 村庄换新颜



本报讯 近日,凤县凤州镇邓家台村的果农唐新友拿着他从果园中捡拾的废弃反光膜,将其送到了村上的新时代文明实践站,换取了抽纸、牙膏等生活物品(见右图)。他高兴地说:“以前都把这些反光膜当垃圾,现在大家都把这些当宝贝了,争着捡哩。”

凤州镇是凤县的苹果产业大镇,在苹果产业不断发展的同时,果农利用铺设反光膜为苹果着色,苹果销售后需处理废弃的反光膜。为有效减少废弃反光膜对农村环境造成的影响,该镇近日在美丽乡村建设和农村环境卫生综合整治中,积极开展反光膜专项整治新时代文明实践站,通过广泛宣传、资金扶持、补贴兑换等措施,积极动员果农清理回收反光膜等。

邓家台村党支部书记杨阳说,村上有2000余亩苹果园,每年丰收之后,清理废弃反光膜是一件头疼的事情。为了调动果农参与废弃反光膜清理回收工作的积极性,村新时代文明实践站根据果农回收的反光膜重量积分,然后凭积分换取抽纸、84消毒液、牙膏牙刷等生活物品。不到一周时间,村上回收了4吨多的废弃反光膜,现在田间地头几乎看不到散落丢弃的反光膜了。

本报记者 杨曙斌

## 文明城市咱的家

# 我市生活垃圾分类动漫宣传片上线

本报讯 “生活垃圾分类你了解多少”“让我们主动伸出双手,赶快行动起来”……近日,一组宣传生活垃圾分类的动漫宣传片刚在网上发布,就受到不少市民的点赞关注。

《宝鸡市城市生活垃圾分类管理办法》自2022年8月1日起施行,在各方的共同努力下,垃圾分类已成为不少市民的自觉行动,我市垃圾分类工作在全省排名也位居前列。为了让更多的市民养成垃圾分类收集、分类投放的好习惯,市垃圾分类

办和城管执法局进一步丰富宣传方式,邀请专业人员精心制作了一组动漫宣传片,并在网络上发布。

笔者在网上看到,该系列动漫宣传短片共有三个视频,主题分别为《垃圾分类新时尚 共建美丽新宝鸡》《普

及垃圾分类知识 共建绿色美好家园》《依法推进宝鸡生活垃圾分类工作 全力推动〈管理办法〉落地见效》,视频简短、重点突出,如何做好垃圾分类进行了比较全面的宣传。市民张军良说:“看了动漫宣传片,我对垃圾分类有了全面认识,今后要从自身做起,用实际行动保护环境。”

(闻军宝 杨曙斌)

渭滨区

# 老旧住宅楼装上单元防盗门

本报讯 近日,市区新建路东段6号楼居民张梦堂看到自家单元楼道口安装了防盗门,高兴地说:“这下可好了,以后贴小广告的人再也进不了楼道啦,出门也不用为家里的安全担心了。”这是渭滨区住房和城乡建设局为民办事实的生动体现。

新建路东段楼和二运司家属楼多是上世纪80年代建造的老楼,基础设施老化,无物业管理,存在极大的安全隐患。多年来,因不少单

元楼道口没有防盗门,任何人都可以自由进出,乱贴小广告、物品遗失、楼道乱堆放情况时有发生。渭滨区住房和城乡建设局了解情况后,积极协调争取,给这两个地方的单元楼道口安装防盗门。2022年12月,该局通过争取旧城改造项目,为新建路东段临街楼和二运司家属楼单元楼道口统一安装防盗门,目前已完成29个单元楼道口的安装任务。

(田艺)